
 د. وائل الجرايحى –تعليم عن بعد  –الإختبار الفصلى لمقرر إدارة العمليات 
 يحة لكل سؤال من الأسئلة التاليةأقرأ العبارات التالية , و تخير الإجابة الصح

.
ً
 بأن إختيار إجابتين لأي سؤال يعتبر السؤال لاغيا

ً
 علما

 
 عُرفت وظيفة الإنتاج منذ بدأ الإنسان العمل.( 1)

 العبارة غير صحيحة. )ب( عبارة صحيحة.ال )أ(

تاب الفضل لآدم سميث فى وضع أسس2)
ُ
 .------------------------------------------ ( ينسب الكثير من الك

 اقتصاديات الانتاج الحديث. )ب( .أنتاج كميات كبيرة )أ(
 ثروة الأمم. )د( تقسيم العمل. )ج(
 .---------------تحقيق مزايا عديدة أهمها لعمل سوف يسفر عنيعتقد أن تقسيم اأدم سمث كان  (3)

 تحقيق وفورات فى التكاليف. )ب( زيادة مجهود العمال. )أ(

 كل ما سبق. )د( تكريس وقت العامل فى أداء مهمة معينة. )ج(

تحقيدق زيدادة فدى ندناعة البندادل القريدق نحدو  للأجدزاء اتتبادلدة -----------------------مهدد إسدتخدام  (4)

 سريعة فى إنتاج الأنناف التى تتكون من عدة أجزاء.

 تايلور. فردريك ونسلو  )ب( آدم سميث. )أ(

 .إيلى وتنى )د( تشارلس بابيج. )ج(

 اعندوان  (5)
ً
طدر    On the Economy of Machines and Manufacturesنشدر تشدارلس بدابيج مؤلفدا

 .----------------------------------فيه خلانة أفكاره اشأن 

إسدددددددددددتخدام القدددددددددددرل العلميدددددددددددة فدددددددددددى تحليدددددددددددل  )أ(

 مشكلات الصناعه.

التحليدددددددددددددددددل الاقتصددددددددددددددددداد  للموقدددددددددددددددددع ون دددددددددددددددددم  )ب(

 اتكافآت.

 كل ما سبق. )د( استخدام دراسة الوقت. )ج(

تنددداد  بدددأن الإدارة الناسحدددة ل سدددت محصدددلة لتقبيدددق أسددداليب  -------------------------كاندددت فلسدددفة  (6)

 ية فردية فى مجال العمل ولكنها نتيجة منهج من م يقبق فى مجال العمليات فى اتصنع.إدار 

 تايلور. فردريك ونسلو  )ب( آدم سميث. )أ(

 إيلى وتنى. )د( تشارلس بابيج. )ج(

 .-----------------------تايلور يعتقد أن تحسين الكفاءة فى اتصنع رهن بما يلى كان فردريك ونسلو  (7)

السدددددددددددلى لتحقيدددددددددددق التعددددددددددداون بدددددددددددين الإدارة  )ب( قيام اتديرين بتخقيط الأنتاج. ()أ

 وحملة الأسهم.

 تقسيم العمل بين الإدارة والعمال. )د( اختيار وتدريب وتنمية كل مورد باتصنع. )ج(
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 لدراسدة الحركدة  ----------------------------( يعدد 8)
ً
ادئ وقدد أكدد علدى تقبيدق مبد Motion Study رائددا

لتنسدحب علدى أدل التفصديلات اللازمدة لإنجداز عمليدة معيندة  Motion Economyإقتصداديات الحركدة 

 بذلك التونل إلى أفضل طريقة 
ً
 لإنجاز عملية معينة.  One Best Wayمحاولا

 هنر  فورد. )ب( فرانك جلبرت. )أ(

 ألتون مايو. )د( هنر  جانت. )ج(

أكددد فاهددا علدددى العوامددل الإنسدددانية  Western Electric's Hawthorneقددام بدراسددات فدددى مصددانع  (9)

 Behavioralوالاجتماعيدددة فددددى ب ئددددة العمددددل ل وقددددد أدت هددددذه الدراسددددات إلدددى ظهددددور اتدرسددددة السددددلوكية 

School  . 

 هنر  فورد. )ب( فرانك جلبرت. )أ(

 ألتون مايو. )د( هنر  جانت. )ج(

تسددددتخدم فدددددى كدددد   الإدارة إلدددددى مددددا قدمدددده مددددن ن دددددم ل  ددددرائطفددددى مجددددال  -----------------يرجددددع إسددددهام  (11)

 اعدددأ ن دددم الحفدددز ل كمدددا أكدددد علدددى أهميدددة العوامدددل النفسدددية والدددرو  
ً
جدولدددة الانتددداج ل كمدددا قددددم أيضدددا

 اتعنوية للعمال.

 هنر  فورد. )ب( فرانك جلبرت. )أ(

 ألتون مايو. )د( هنر  جانت. )ج(

 بدددذلك الإنتددداج الكبيدددر  مفهدددوم التددددفق ----------------طبدددق  (11)
ً
الصدددناعات فدددى   اتسدددتمر للعمدددل محققدددا

 .الكبيرة ل وقد قام بترت ب مواقع العمل على خط تجميع باستخدام سير متحرك يحمل الأجزاء

 هنر  فورد. )ب( فرانك جلبرت. )أ(

 ألتون مايو. )د( هنر  جانت. )ج(

ن دم الانتداج ات تلفدة ل وينقدو   لدك  يلهى مجموعة الوظدائف الإداريدة اتتعلقدة بتصدميم وتشد  (12)

تخقدددددديط وتن دددددديم وتوجيدددددده ورقابددددددة العمليددددددات اتسددددددتخدمة فددددددى خلددددددق السددددددلع وال دددددددمات علددددددى عمليددددددات 

 اتقلوبة.

 إدارة العمليات. )ب( إدارة الإنتاج . )أ(

 لا شيئ مما سبق. )د( إدارة الإنتاج والعمليات. )ج(

اتسدددددتقبلية ل ويبددددددأ بتقددددددير وتحديدددددد د الإطدددددار العدددددام للأعمدددددال تحديددددد ----------------------يتضدددددمن  (13)

 .الهدفهذا  الهدف اتقلوب ويلى  لك تصميم طرل وأساليب تحقيق

 التخقيط. )ب( التن يم. )أ(

 الرقابة. )د( التوجيه. )ج(

  يشددير إلددى الهيكددل الإداري للمن مددة ل ويتضددمن ------------------- (14)
ً
 جان وضددع أجددزاء الن ددام معددا

ً
إلددى  بددا
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جنب بالشكل الذ  يضمن تحقيق النتائج اتقلوبة ل ويتقلب اتخا  قدرارات تتعلدق بمدن م ومدا ا م وأيدن 

  م ومتى م

 التخقيط. )ب( التن يم. )أ(

 الرقابة. )د( التوجيه. )ج(

ترؤوسدين لأداء إلى اندار الأوامر و التعليمات ل وتقدديم اتقترحدات أو دفدع ا  -------------------يشير  (15)

 مهامهم بالكفاءة اتقلوبة وفى الوقت اتحدد. 

 التخقيط. )ب( التن يم. )أ(

 الرقابة. )د( التوجيه. )ج(

قيددان نتددائج العمليددات وتحديددد مددا إ ا كانددت مقبولددة وتحديددد الإجددراء  -----------------------تتضددمن  (16)

 التصحيحى اتقلوب إ ا كانت هناك حاجة لذلك.

 التخقيط. )ب( التن يم. )أ(

 الرقابة. )د( التوجيه. )ج(

القدراراتل مددخل اتخدا  : ( هناك مجموعة مداخل الدراسة فى مجال الانتاج والعمليات منهدا مدا يلدى17)

 النما ج.مدخل التصميمل و اتدخل الديناميك  أو الن مل و مدخل و 

 العبارة غير صحيحة. )ب( العبارة صحيحة. )أ(

علددددى تحديددددد اطددددار علرددددى لاتخددددا  القددددرار يعتمددددد علددددى الأسددددس العلميددددة  ------------------------تعتمددددد  (18)

بدددائل وتقيدديم عنصددر ات دداطرة بمددا يمكددن مددن التنبددؤ بالنتددائج اتحتملددة لكددل بددين ال اتفاضددلةوالرياضددية و 

 .بديل

 ن رية اتخا  القرارات. )ب( مدخل اتخا  القرارات. )أ(

 لا شيئ مما سبق. )د( ارات.تخا  القر إعملية  )ج(

هى العمود الفقر  للإدارة والوظيفة الرئ سية لها والتى علدى أساسدها  -------------------------تعتبر  (19)

 .تخا  قرارات رشيدةإيتحدد أسلوب العمل فى اتستقبل ل ولكن نجا  الإدارة يعتمد على كيفية 

 القرارات.ن رية اتخا   )ب( مدخل اتخا  القرارات. )أ(

 لا شيئ مما سبق. )د( تخا  القرارات.إعملية  )ج(

نتدداج يواجدده حالددة طبيعددة وبددديل معلددوم النتيجددة علددى وجدده التحديددد فتكددون هددذه إ ا كددان مدددير الإ  (21)

 .-------------------------------الحالة تسرى اتخا  قرار فى حالة 

 حالة اتنافسة. )ب( حالة ات اطرة. )أ(

 حالة التأكد. )د( الة عدم التأكد.ح )ج(

إ ا كددان اتدددير سدد تخذ قددرار آخددذا فددى الحسددبان تصددرفات واتجاهددات منافسدديه لان طبيعددة السددلعة  (21)
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 .------------------------------تنافسيه فتكون هذه الحالة تسرى اتخا  قرار فى ظل 

 حالة اتنافسة. )ب( حالة ات اطرة. )أ(

 حالة التأكد. )د( تأكد.حالة عدم ال )ج(

توجد عدة بدائل محتملة ومتخذ القرار يعلم بأحتمال حددو  كدل بدديل فهدو يكدون فى هذه الحالة  (22)

 .-------------------------------------فى حالة اتخا  قرار فى ظل 

 حالة اتنافسة. )ب( حالة ات اطرة. )أ(

 حالة التأكد. )د( حالة عدم التأكد. )ج(

إ ا واجدده مدددير الانتدداج حالددة عدددم معرفددة احتمددالات حدددو  البدددائل اتتاحددة فأندده فددى حالددة تسددرى  (23)

 .--------------------------اتخا  قرار فى حالة 

 حالة اتنافسة. )ب( حالة ات اطرة. )أ(

 حالة التأكد. )د( حالة عدم التأكد. )ج(

مبسددط للواقددع ل لددذا تسددتخدم النمددا ج بكلددرة فددى مجددال أاسددط تعريددف للنمددو ج هددو أندده تمثيددل أن ( 24)

 .-------------------------------------------إدارة الإنتاج والعمليات للأسباب التالية:

كلدددرة وتعقدددد وتشدددابك اتشدددكلات الانتاجيدددة  )أ(

 الكثيرة اتت يرات.

استخدام النما ج فى حل اتشدكلات يسداهم  )ب(

 فى خفأ التكلفة.

مكانيددة تبسدديط هددذه اتشددكلات عددن طريددق ا )ج(

 أسلوب النما ج.

 كل ما سبق. )د(

( يمثددددل سددددلعا ملموسددددة او غيددددر ملموسددددة )ال دددددمات( تعددددرة للبيددددع وهددددذه اتنتجددددات لهددددا دورة حيدددداة 25)

 .معينة ويعمل مدير اتنتج على تقوير هذه اتنتجات وتقديمها الى الاسوال خلال فترة زمنية

 مة.ال د )ب( السلعة. )أ(

 اتشروع. )د( اتنتج. )ج(

هددو سلسددلة مددن الانشددقة واتهددام التددى تسدداهم فددى خلددق منددتج او دعددم تقددديم منددتج ل و تقددديم اتنددتج  (26)

 يمثل النتيجة النهائية لنشاط اتشروع الصناعى.

 ال دمة. )ب( السلعة. )أ(

 اتشروع. )د( اتنتج. )ج(

 ددديمل والرقابدددة علدددى عمليدددات اتشدددروع وكدددذلك مسدددؤولون افدددراد مسدددؤولون عدددن التخقددديط ل والتن (27)

 عن توفير اتصادر اللازمة لانجاز اهداف اتشروع.

 مديرو اتنتج. )ب( مديرو اتشروع. )أ(

 لا شيئ مما سبق. )د( مديروالأنتاج. )ج(
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 .ج(افراد عينوا لك  يكونوا مسؤولين عن خط )انتاج منتهم  -------------------------ان  (28)

 مديرو اتنتج. )ب( مديرو اتشروع. )أ(

 لا شيئ مما سبق. )د( مديروالأنتاج. )ج(

ان اسددتخدام ادارة اتعلومددات ياخددذ عدددة جوانددب فددى التدداثير علددى عمليددة ن ددام اتشددروع وهددذا يددتم     (29)

 .--------------------------------ل ووامر الا اندار من خلال: 

 معالجة وادارة اتقترحات والشكاو . )ب( .مشروع طر  اتنتج )أ(

 كل ما سبق. )د( تمويل عمليات اتشروع . )ج(

ومخرجددات  )تشد يل(نتاجىإيقسدم أ  مهمددة إنتاجيدة إلدى مدددخلات وتحدول  -------------------مددخل (31)

 ثدددددم تجدددددر  عمليدددددات التحدددددول الانتددددداجى ثدددددم ينت دددددى بد
ً
راسدددددة ل وهدددددذا اتددددددخل يبددددددأ بدراسدددددة اتددددددخلات أولا

 ات رجات.

 إتخا  القرار. )ب( الديناميك  )أ(

 النما ج. )د( الن م. )ج(

حتمال حدو  إولكن  ريال11111اتنفعة اتتوقعة منه  (أ )ل وهما اتوقع ( أمامنا بديلين من اتواقع31)

 القيمة فتكون  %6حتمال حدوثها إو  ريال 12111كانت  منفعته (ب)ب نما اتوقع  %8هذه اتنفعة 

 .----------------- :للبديل )أ( هى

 ريال. 761 )ب( ريال. 721 )أ(

 لا شيئ مما سبق. )د( ريال. 811 )ج(

حتمال حدو  إولكن  ريال11111اتنفعة اتتوقعة منه  (أ )ل وهما اتوقع ( أمامنا بديلين من اتواقع32)

القيمة  فتكون  %6ال حدوثها حتمإو  ريال 12111كانت  منفعته (ب)ب نما اتوقع  %8هذه اتنفعة 

 .----------------- :للبديل )ب( هى

 ريال. 761 )ب( ريال. 721 )أ(

 لا شيئ مما سبق. )د( ريال. 811 )ج(

حتمال حدو  إولكن  ريال11111اتنفعة اتتوقعة منه  (أ )ل وهما اتوقع ( أمامنا بديلين من اتواقع33)

-الأفضل هو  فيكون  %6حتمال حدوثها إو  ريال 12111كانت  عتهمنف (ب)ب نما اتوقع  %8هذه اتنفعة 

----------------------------. 

 )أ(.  (ب) ب() )أ(

 لا شيئ مما سبق. (د) كلاهما متساويان. )ج(

 ثددددم تجددددر  عمليددددات التحددددول الانتدددداجى ثددددم ينت ددددى بدراسددددة 34)
ً
( هددددذا اتدددددخل يبدددددأ بدراسددددة اتدددددخلات أولا

 .ات رجات
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 مدخل الن م. )ب( إتخا  القررات. مدخل )أ(

 مدخل التصميم. )د( مدخل النما ج. )ج(

يبدأ هذا اتدخل بدراسدة أهدداف التن ديم ويسدتمد منهدا مخرجدات الن دام ثدم يدتم تخقديط عمليدات ( 35)

 التحول الانتاجى ثم التخقيط لعنانر اتدخلات.

 مدخل الن م. )ب( مدخل إتخا  القررات. )أ(

 مدخل التصميم. )د( ما ج.مدخل الن )ج(

 ( هو  تمثيل مبسط للواقع.36)

 مدخل الن م. )ب( مدخل إتخا  القررات. )أ(

 النمو ج. )د( مدخل النما ج. )ج(

 و غير ملموسة تعرة للبيع ويكون لها دورة حياة.أ( يمثل سلعا ملموسة 37)

 اتشروع. )ب( ال دمات. )أ(

 اتنتج. )د( السلع. )ج(

 نتج.و دعم تقديم مُ أنتج نشقة واتهام التى تساهم فى خلق مُ ل سلسلة من الأ(  يمث38)

 اتشروع. )ب( ال دمات. )أ(

 اتنتج. )د( السلع. )ج(

 .فراد عينوا لك  يكونوا مسؤولين عن خط منتجهم أ( 39)

 مديرو اتنتج. )ب( مديرو الأنتاج. )أ(

 لا شيئ مما سبق. )د( مديرو اتشروع. )ج(

ولون ئولون عن التخقيط ل والتن يمل والرقابة على عمليات اتشروع وكذلك مسئفراد مسأ( هم 41)

 هداف اتشروع.أنجاز عن توفير اتصادر اللازمة لإ 

 مديرو اتنتج. )ب( مديرو الأنتاج. )أ(

 لا شيئ مما سبق. )د( مديرو اتشروع. )ج(

وبددديل معلددوم النتيجددة علددى وجدده التحديددد فتكددون هددذه نتدداج يواجدده حالددة طبيعددة إ ا كددان مدددير الإ  (41)

 .-------------------------------الحالة تسرى اتخا  قرار فى حالة 

 حالة اتنافسة. )ب( حالة ات اطرة. )أ(

 حالة التأكد. )د( حالة عدم التأكد. )ج(

سدديه لان طبيعددة السددلعة إ ا كددان اتدددير سدد تخذ قددرار آخددذا فددى الحسددبان تصددرفات واتجاهددات مناف (42)

 .-------------------------ة تسرى اتخا  قرار فى ظل تنافسيه فتكون هذه الحال

 حالة اتنافسة. )ب( حالة ات اطرة. )أ(
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 حالة التأكد. )د( حالة عدم التأكد. )ج(

و يكدون فى هذه الحالة توجد عدة بدائل محتملة ومتخذ القرار يعلم بأحتمال حددو  كدل بدديل فهد (43)

 .-------------------------------------فى حالة اتخا  قرار فى ظل 

 حالة اتنافسة. )ب( حالة ات اطرة. )أ(

 حالة التأكد. )د( حالة عدم التأكد. )ج(

إ ا واجدده مدددير الانتدداج حالددة عدددم معرفددة احتمددالات حدددو  البدددائل اتتاحددة فأندده فددى حالددة تسددرى  (44)

 .--------------------------لة اتخا  قرار فى حا

 حالة اتنافسة. )ب( حالة ات اطرة. )أ(

 حالة التأكد. )د( حالة عدم التأكد. )ج(

إن تخقيط الإنتاج هو  لك اتستو  مدن الإنتداج الدذ  ي قد  فتدرة طويلدة الأجدل ل ويحددد كميدات  (45)

 تقدر فى حدود القاقة اتتاحة .الانتاج وتوقيت انتاجها خلال فترة محددة . بما يشبع القلب ا

 العبارة غير صحيحة. )ب( العبارة صحيحة. )أ(

الهددددددف الرئ تددددداى لتخقددددديط الانتددددداج هدددددو الاسدددددت لال الأمثدددددل للمدددددوارد اتتاحدددددة ل ويتفدددددر  عدددددن هدددددذا  (46)

--------ل تحسدين خدمدة العمدلاء ل تخفيأ التكاليف وزيدادة الأربدا  -الهدف الأهداف الفرعية التالية:

----------------------------.  

  .الت يرات فى معدلات الانتاج زيادة )ب( .  شترياتتخفيأ الاستثمار فى ات ()أ

فددددددددى مسددددددددتويات القددددددددو   تحقيددددددددق الجددددددددودة )ج(

 العاملة . 

تحسدددددددددددددددددين كفددددددددددددددددداءة الاسدددددددددددددددددت لال للمعددددددددددددددددددات  )د(

 والإمكانيات. 

------------------تتضمن عملية تخقيط الأنتاج العديد من اتراحل ل ولكن ل س من بينهاما يلى:  (47)

. 

 

 تحديد وحدة قيان عامة والتنبؤ بالقلب. )أ(

 

 تحديد السياسات التى ستتبع لتمهيد است لال القاقة. )ب(

 تحديد استراتيجية الانتاج اتثلى. )ج( 

 

 تحديد ال قة الإستراتيجية لتحسين جودة الإنتاج.  )د(

 دددددددأ الن دددددددر عدددددددن زيدددددددادة القلدددددددب أو الاسدددددددتراتيجية التعقبيدددددددة: وفاهدددددددا يدددددددتم الانتددددددداج بمعددددددددل ثابدددددددت ا( 48) 

 انخفاضه ل و لك عن طريق : الاعتماد على ت يير مستو  ات زون ل وتأجيل تنفيذ القلبيات.

 العبارة غير صحيحة. )ب( العبارة صحيحة. )أ(

فاهدددا يتسددداو  معددددل الانتددداج مدددع معددددل القلدددب ويت يدددر بت يدددره ل ويدددتم عدددن  التسدددوية:اسدددتراتيجية  (49)

 على التش يل الإضافى وتخفيأ ساعات العمل ل والاعتماد على التعيين والفصل .الاعتماد طريق 

 العبارة غير صحيحة. )ب( العبارة صحيحة. )أ(

ويعتمد هذا الأسلوب على استخدام مجموعدة ال بدراء فدى مجدال معدين حيدث يدتم عدرة مجموعدة  (51)

 دم ل لق مجموعة أسئلة أخر  . أسئلة متتباعة علاهم بحيث أن الإجابات على تلك الأسئلة تستخ

 أسلوب مجموعة الآراء اتحصلة. )ب( أسلوب التشابه التاريخى. )أ( 
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 أسلوب دلف . )د( أسلوب بحو  التسويق. )ج(

يعتبددددددر أسددددددلوب واعددددددى وعلرددددددى ومددددددن م لإجددددددراء اختبددددددار للافتراضددددددات عددددددن  ----------------أن أسددددددلوب  (51)

ب فدى التوقدع للجدل القصدير وللجدل اتتوسدط وللجدل القويدل السول الحقيق  . ويسدتخدم هدذا الأسدلو 

 . ويتم استخدامه فى التنبؤ باتبيعات للمنتجات الجديدة ل والتنبؤ بالعوائد .

 أسلوب مجموعة الآراء اتحصلة. )ب( أسلوب التشابه التاريخى. )أ(

 أسلوب دلف . )د( أسلوب بحو  التسويق. )ج(

تشدددجيع عمليدددة الاتصدددال بدددين ال بدددراء وات تصدددين مدددن أجدددل ى التنبدددؤ علدددى يعتمدددد هدددذا الأسدددلوب فددد (52)

 تقوير الآراء وتقييمها والتونل إلى رأ  جماعى فيما يتعلق بالتنبؤ .

 أسلوب مجموعة الآراء اتحصلة. )ب( أسلوب التشابه التاريخى. )أ(

 أسلوب دلف . )د( أسلوب بحو  التسويق. )ج(

علددددى مقارنددددة وتحليددددل عدددددد مددددن اتبيعددددات اتتشددددا هة فددددى مرحلددددة التقددددديم  أن هددددذا الأسددددلوب يعتمددددد (53)

 حيث يبنى التنبؤ على نما ج التشابه . والنمو 

 أسلوب مجموعة الآراء اتحصلة. )ب( أسلوب التشابه التاريخى. )أ(

 أسلوب دلف . )د( أسلوب بحو  التسويق. )ج(

 ( إ ا علمت أن:54)

 (.²+ ب مجد ن( & )مجد  ن ص = أ مجد ن + ب مجد ن)ص = أ + ب ن( & )مجد ص = ن أ 

وبإعتبددددارك خبيددددر فددددى تقدددددير اتبيعددددات ل فقددددد قمددددت بالإعتمدددداد علددددى طريقددددة اتر عددددات الصدددد ر  لحسدددداب 

 معادلة الإتجاه العام وتحديد اتبيعات اتتوقعةل وكانت نتائج التحليل كما هو مبين بالجدول 
 ²ن ن ص ن ص السنة

1994 26.6 - 8 -6.902 26 

1995 26.4 - 7 -88608 69 

1996 26.6 - 2 -8.902 62 

1997 29.1 - . -86.0. 6. 

1998 30.6 - 6 -86606 82 

1999 31.8 - 6 -9.06 9 

2000 29.3 - 6 -.802 6 

2001 24.3 - 8 -6606 8 

2002 43.0 . . . 

2003 44.4 8 6606 8 

2004 50.1 6 8..06 6 

2005 51.2 6 8.602 9 

2006 43.7 6 68608 82 

2007 71.1 . 6..0. 6. 

2008 78.4 2 67.06 62 

2009 86.2 7 2.606 69 

2010 95.3 8 72606 26 

 م م م م اتجموع

 .----------------------من خلال الجدول السابق يمكن الحصول على معادلة الإتجاه العام كالتالى:  

  ص 14.18+  16.92ن =  )ب( ن  14.18+  16.92ص =  )أ(
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  ص 4.18+  46.92ن =  )د( ن  4.18+  46.92ص =  )ج(

 إ ا علمت أن: (55)

 (.²)ص = أ + ب ن( & )مجد ص = ن أ + ب مجد ن( & )مجد  ن ص = أ مجد ن + ب مجد ن

وبإعتبددددارك خبيددددر فددددى تقدددددير اتبيعددددات ل فقددددد قمددددت بالإعتمدددداد علددددى طريقددددة اتر عددددات الصدددد ر  لحسدددداب 

 لعام وتحديد اتبيعات اتتوقعةل وكانت نتائج التحليل كما هو مبين بالجدول معادلة الإتجاه ا
 ²ن ن ص ن ص السنة

1994 26.6 - 8 -6.902 26 

1995 26.4 - 7 -88608 69 

1996 26.6 - 2 -8.902 62 

1997 29.1 - . -86.0. 6. 

1998 30.6 - 6 -86606 82 

1999 31.8 - 6 -9.06 9 

2000 29.3 - 6 -.802 6 

2001 24.3 - 8 -6606 8 

2002 43.0 . . . 

2003 44.4 8 6606 8 

2004 50.1 6 8..06 6 

2005 51.2 6 8.602 9 

2006 43.7 6 68608 82 

2007 71.1 . 6..0. 6. 

2008 78.4 2 67.06 62 

2009 86.2 7 2.606 69 

2010 95.3 8 72606 26 

 م م م م اتجموع

مكدن حسداب عددد السدنوات التدى تحتاجهدا الشدركة تضداعفة مبيعدات عدام من خلال الجدول السابق ي

 .------------------------------------------وقد كانت عدد السنوات كالتالى:  2111

 سنة. 31 )ب( سنة. 34 )أ(

 سنة. 22 )د( سنة. 26 )ج(

 إ ا علمت أن: (56)

 (.²ن ص = أ مجد ن + ب مجد ن)ص = أ + ب ن( & )مجد ص = ن أ + ب مجد ن( & )مجد  

وبإعتبددددارك خبيددددر فددددى تقدددددير اتبيعددددات ل فقددددد قمددددت بالإعتمدددداد علددددى طريقددددة اتر عددددات الصدددد ر  لحسدددداب 

 معادلة الإتجاه العام وتحديد اتبيعات اتتوقعةل وكانت نتائج التحليل كما هو مبين بالجدول 
 ²ن ن ص ن ص السنة

1994 26.6 - 8 -6.902 26 

1995 26.4 - 7 -88608 69 

1996 26.6 - 2 -8.902 62 

1997 29.1 - . -86.0. 6. 

1998 30.6 - 6 -86606 82 

1999 31.8 - 6 -9.06 9 

2000 29.3 - 6 -.802 6 

2001 24.3 - 8 -6606 8 

2002 43.0 . . . 

2003 44.4 8 6606 8 

2004 50.1 6 8..06 6 

2005 51.2 6 8.602 9 
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2006 43.7 6 68608 82 

2007 71.1 . 6..0. 6. 

2008 78.4 2 67.06 62 

2009 86.2 7 2.606 69 

2010 95.3 8 72606 26 

 م م م م اتجموع

 .-------------ل وكانت2121من خلال بيانات الجدول السابق يمكن حساب اتبيعات اتتوقعة لعام 

 مليون جنيه. 196.112 )ب( مليون جنيه. 172.46 )أ(

 مليون جنيه. 191.16 )د( ون جنيه.ملي 122.16 )ج(

للشددددركات ل فقددددد طلبددددت منددددك إحددددد  الشددددركات  تصددددميم التشددددكيلة الإنتاجيددددةبصددددفتك خبيددددر  فددددى مجددددال ( 57)

لددبعأ اتنتجددات التددى تقددوم بإنتاجهددال وقددد قمددت بحسدداب مصددفوفة الربحيددة خانددة الكبيددرة تصددميم تشددكيلة 

 .---------------نتج )أ( هو رقم مبيعات اتوعليه فأن  كاملهل والجدول التالى يوضح  لكلالجديدة للتشكيلة 
 البيان منتج أ منتج ب منتج ج اتجموع

 النسبة اتئوية للمبيعات1 -  30% 20% 50% 100%

 رقم اتبيعات ) تحسب ( - 2    2000000

 مساهمة الوحدة في الربح - 3 0.4 0.4 0.5 

 إجمالي الربح ) تحسب ( - 4    

 التكاليف الثابتة - 5 200000 100000 300000 

  نافي الربح  ) تحسب ( - 6    300000
 611111 )ب( 411111 )أ(

 1111111 )د( 811111 )ج(

للشددددركات ل فقددددد طلبددددت منددددك إحددددد  الشددددركات  تصددددميم التشددددكيلة الإنتاجيددددةبصددددفتك خبيددددر  فددددى مجددددال  (58)

إنتاجهددال وقددد قمددت بحسدداب مصددفوفة الربحيددة لددبعأ اتنتجددات التددى تقددوم بخانددة الكبيددرة تصددميم تشددكيلة 

 .------------إجمالى الربح للمنتج )ب( هو  وعليه فأن  كاملهل والجدول التالى يوضح  لكلالجديدة للتشكيلة 
 البيان منتج أ منتج ب منتج ج اتجموع

 النسبة اتئوية للمبيعات1 -  30% 20% 50% 100%

 ( رقم اتبيعات ) تحسب - 2    2000000

 مساهمة الوحدة في الربح - 3 0.4 0.4 0.5 

 إجمالي الربح ) تحسب ( - 4    

 التكاليف الثابتة - 5 200000 100000 300000 

  نافي الربح  ) تحسب ( - 6    300000
 241111 )ب( 161111 )أ(

 511111 )د( 321111 )ج(

شددددركات ل فقددددد طلبددددت منددددك إحددددد  الشددددركات لل تصددددميم التشددددكيلة الإنتاجيددددةبصددددفتك خبيددددر  فددددى مجددددال  (59)

لددبعأ اتنتجددات التددى تقددوم بإنتاجهددال وقددد قمددت بحسدداب مصددفوفة الربحيددة خانددة الكبيددرة تصددميم تشددكيلة 

 .---------------نافى الربح للمنتج )ج( هو وعليه فأن  كاملهل والجدول التالى يوضح  لكلالجديدة للتشكيلة 
 يانالب منتج أ منتج ب منتج ج اتجموع

 النسبة اتئوية للمبيعات1 -  30% 20% 50% 100%
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 رقم اتبيعات ) تحسب ( - 2    2000000

 مساهمة الوحدة في الربح - 3 0.4 0.4 0.5 

 إجمالي الربح ) تحسب ( - 4    

 التكاليف الثابتة - 5 200000 100000 300000 

  نافي الربح  ) تحسب ( - 6    300000
 211111 )ب( 41111 )أ(

 311111 )د( 61111 )ج(

للشددددركات ل فقددددد طلبددددت منددددك إحددددد  الشددددركات  تصددددميم التشددددكيلة الإنتاجيددددةبصددددفتك خبيددددر  فددددى مجددددال  (61)

لددبعأ اتنتجددات التددى تقددوم بإنتاجهددال وقددد قمددت بحسدداب مصددفوفة الربحيددة خانددة الكبيددرة تصددميم تشددكيلة 

 .-------نافى الربح الإجمالى للتشكيلة هو عليه فأن و  كاملهل والجدول التالى يوضح  لكلالجديدة للتشكيلة 
 البيان منتج أ منتج ب منتج ج اتجموع

 النسبة اتئوية للمبيعات1 -  30% 20% 50% 100%

 رقم اتبيعات ) تحسب ( - 2    2000000

 مساهمة الوحدة في الربح - 3 0.4 0.4 0.5 

 إجمالي الربح ) تحسب ( - 4    

 التكاليف الثابتة - 5 200000 100000 300000 

  نافي الربح  ) تحسب ( - 6    300000
 211111 )ب( 41111 )أ(

 311111 )د( 61111 )ج(
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